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Újvidék, Petöfi-utca 47. aaém., 
ahová a lap szellemi e a fi réaéi 

Illet# ilo ényuk i: lék.
Ilyen közleményeket és megkeresé­
seket lapnak nyomdája is elfogad.

a omeos rouwsta fe w ram oclvidíki hiealos lapja
Előfizetési felhívás.

Január elsejével uj évfolyamba lépett 
a Határőr. Olvasóink és városunk kö- 
sönségéuek ezeretetébe ajánljuk tovább­
ra is lapunkat.

Rövid, de küzdelemteljes múltjában 
* Határőr mindig megállotta helyét, 
ügy lesz majd a jövőben.

Törhetetlen hirdetői leszünk az 
ország függetlenitésére irányuló törek­
véseknek.

Igaz meggyőződéssel fogjuk ápolni 
a békét a város lakossága között, 
felekezet- és nemzetiségre való tekintet 
nélkül.

Lapot adunk a közönség kezébe, 
melyet szeretettel készítünk, hogy a 
szeretet szavával nyerjük meg és tartsuk 
meg híveinket.

A Határőr szerkesztősége. 
*

Lapunk előfizetési ára:
Egy évre.................................12 korona.
Félévre.........................................6 korona.
Negyedévre..............................3 korona.
Egyes szám ára .... 12 fillér.

A Határőr kiadóhivatala.

Politikai újéi Újvidéken.
Meleg, szeretetteljes volt az ünnep : 

ttjév napja. A mi nyilatkozatok ezen a 
■apón hivatott helyen elhangzottak, meg­
állapították azt, hogy teljes a harmónia, 
a bizalom és szeretet azok között, kik­
nek kezébe városunk minden érdeke 
letéve, akiknek egymást megértő, bi- 
salomteljes munkásságától függ Újvidék 
jövője. Akiket a polgárság állított a 
város élére, azok az öröm és hála 
szavaival kisérik újévi kívánságaikat a 
kormány bizalmasa előtt; s maga a 
polgárság egésze vezérét köszönti a 
főispánban.

Ez a viszony, ez hiányzott nálunk. 
Ez akadályozta városunk fejlődését; ez 
tett semmivé sok nemes törekvést, sok 
tiszteletreméltó felbuzdulást.

Ennek a szép napnak krónikájából 
még kettőt ragadunk ki. Amiről a fő­
ispán szólott. Nemcsak azoknak, a kik 
nála megjelentek, de ennek az egész 
hazafias érzületű polgárságnak. Az egyik 
arról szólott: hogy amikor a függet­
lenségi párt többsége ellenzékbe megy, 
a főispán velünk jön. A másik: amig a 
kormány mellett vagyunk, becsületesen 1

Lapvezér: Teleki Árvád gróf.

és tisztességesen, minden egyéni érde­
ket félretéve teljesítsük kötelességein­
ket. A pártot semmiféle aknamunka 
meg nem bonthatja, csak önmagát, zárja 
ki az, aki ellenünk dolgozik.

Délelőtt 11 órakor 2)emerroviis Vladimir 
dr. polgármester vezetésével a városi tanács 
és a tisztviselői kar. tisztelgett Jalta Aladár 
főispán előtt.

Harsány éljenzés fogadta a főispán) foga­
dó terembe belépő főispánt, kihez a polgár- 
mester intézett szép beszédet.

— Nem konvenció, nem formaszerüsóg 
az, igy kezdé szavait, mely őket, a tanácsot 
és az egész tisztviselóikart arra bírta, hogy 
újév napján a főispán előtt megjelenve, jókí­
vánságaikat kifejezzék, Igaz őszinte érzelmek 
vonzották ide, mert a főispán egyénisége, irántuk 
ég a város iránti jóindulata és gondossága 
csak a hála érzéseit ébresztette fel bennük. 
Ezen érzelmek hatása alatt jelentek meg, 
hogy a múltra vonatkozólag hálájuknak adja­
nak kifejezést, a jövőre nézve pedig kije­
lentsék, hogy törekvéseikben, a város szolgá­
latában a főispán lesz fezércsillaguk. Vállvetve 
fognak dolgozni, hog,4 minél jobban szolgál­
hassák e várost, élőre újvidéket.

Szavait a főispán és családjának éltetésé­
vel végezte.

Zugó éljenzés követte a polgármester 
szavait. Csillapultával a főispán válaszolt:

— Szeretettel fogadom a szavakat, miket 
a polgármester az Önök és a város közön­
ségének nevében elmondott. Szeretettel ve­
szem őket, mert nékem is célom istápolói 
ezt a sxeretetet, öregbíteni és megtartani.

Ha ennek a városnak kormányzásában, 
irányitárában el tudok valamit érni, arra csakis 
az Önök támogatásával vagyok képes. És ha 
Újvidék nagygyá lesz, akkor ezt ennek a 
buzgó és szorgalmas tisztikarnak lehet majd 
köszönni, mely nemcsak arra vigyáz, hogy 
a törvényeket és szabályrendeleteket meg­
tartsa, hanem igaz szeretettel, buzgó szor­
galommal és kitartással dolgozik a város 
érdekein. Rendkívül meghatott és nagyon 
köszönöm az önök megjelenésüket és szi­
ves szavukat. Részemről meg lehetnek győ­
ződve, hogy a jövőben halehet, még foko­
zottabb mértékben fogom szeretett váro­
sunk érdekeit szivemen viselni és Mindnyá­
jukat szeretőiemben megtartani.

Mind Önöknek, mind családjaiknak igaz 
boldogságot és megelégedettséget kívánok 
erre az uj esztendőre.

A beszéd elhangzása utána erősen megél­
jenezték a tisztviselők a főispánt, ki azután 
hosszasan elbeszélgetek a tisztviselőkkel.

Míjd a függetlenségi párt vonult be a 
főispán fogndótermébe Jozse/jik Béla és Ju­
hász Jenő vezetésével. Itt Bozsenik Béla a 
következő beszédet mondotta:

— Az nj esztendő első napja kedves várva­
várt alkalomul szolgál az újvidéki független­
ségi és 48-as párt tagjainak, hogy szeretett 
vezérük, a méltóságos Főispán ur előtt meg­
jelenvén, tiszteletüknek és ragaszkodásuknak 
kifejezést adjanak és jó kivonataikat tolmá­
csolják.

Örömmel ragadunk meg minden alkalmat, 
melyen a vezér és hívei közt való találkozás 
és közvetetten érintkezés megtörténhetik.

Mi annak az oka, hogy keresve-keressük 
az ilyen érintkezést? Meggyőződésem szerint 
ennek nem más a magyarázata, mint az a kö­
rülmény, hogy gondolatban és érzelemben 
úgyis állandóan közel állunk a mi szeretett 
vezérünkhöz, népszerű főispánunkhoz. Gondo­
latban és érzelemben folyton találkozunk 
ővele, megvan köztünk a szükséges lelki kap­
csolat, megvan a teljes összhang, megvan a 
kölcsönös megértés minden feltétele.

Minden uj esztendő szorosabbra fűzi köz­
tünk a lelki kapcsokat, tökéletesebbé teszi 
a belső harmóniát.

Azért is kedves az nj évforduló, mert 
számot vetve magunkkal, a készített mérleg 
szerint a legkedvezőbbnek mutatkozik a vezé­
rünkhöz való viszonyunk.

Midőn a mai napon az a szándék vezetett 
Méltóságod szine elé, hogy szeretetiinknek 
külső jeléről is tanúságot, tegyünk, őszinte 
szívvel kívánunk lankadatlan kitartást, béke- 
türóst felelősséggel teljes állásának nehéz 
munkájához, áldást, további sikert a most kö­
vetkező éven át a haza, a magyar nemzeti 
ügy és város érdekébe)) kifejtendő hasznos 
tevékenységérére.

Isten adjon Méltóságodnak erőt, egészsé­
get ! kívánunk mindnyájan boldog uj évet I

Utána Juhász Jenő rövid szavakban kö­
szöntötte a főispánt és családját a független­
ségi kör nevében.

Mindkét üdvözlésre egyszerre válaszolt a 
főispán.

Az imént előttem megjelent tisztviselőkar 
előtt jelentettem ki, hogy a mai napon nem 
a konvenció, hanem a kötelessógtudás tartott 
itt. Legbensőbb érzelmeim ezen a szép ünnep­
napon legszűkebb családomhoz vonzottak, de 
a kötelessógtudás itt tartott, ahol avval a nagy 
családdal vagyok együtt, mely szintén igen 
közel áll szivemhez, melylyel együtt lenni, 
nékem mindig nagy örömet okoz; s különös#» 
akkor, a mikor mondani valónk van egymás­
hoz. Most pedig van.

BOGDANY ¥ ....

6S TAKSA KözPotlti fűtés, szellőztetés, vizve-
zeték, csatornázás és világításÚJVIDÉK,

Tötöly Imre-ntca II, sz, berendező vállalat. Telefon 219. 
Főtelep: Budapest, VI., Dalnok-utca 12. Telefon (Interurban) 988.
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Jól tudjuk, hogy Magyarország jelenlegi 
politikai helyzete súlyos. Mert a függetlenségi 
politika elvei mellett sokkal könnyebb és dicső 
feladat kívülről ostromolni a bástyákat és 
dicsőséges küzdelemben — nem törődve 
azzal, hogy belépusztulunk-e a harcba — 
szinte felelősség nélkül megvívni és elfog­
lalni azt a pontot, melyet a nemzeti szem­
pontból megszerezni és megtartani tesszük 
feladatunkká. Sokkal nehezebb feladat ennél 
az, hogy a függetlenségi párt mint kormány­
párt az ország kormányrudja mellett óriási 
felelősség mellett teljesítse egyrészt azokat 
'a kötelességeket, melyeket az állam mint 
gonvernementális pártra ruházott, másrészt 
valósítsa meg programjának sarkalatos té­
teleit. Nem a diplomatikus észjárás, nem az 
opportunizmus beszél belőlem, midőn mér­
legelve a jelen válságos ügyeit, a legilleté­
kesebb helyen beszerzett információm alap­
ján abban a talán találó hasonlatban vilá­
gítom meg a jelen helyzetet: A független­
ségi párt úgy járt, mint a nemzet, melytől 
a sors mostohán elvette azt a tengerpartot, 
ahonnan kiindulva, nagy koioniális terveit 
megvalósíthatná. Vissza kell tehát hódítani 
azt a földsávot, hogy szabad mozgása biz- 
tosittássék, országának produktumait a messze 
lekvő kolóniákba szállíthassa. A független­
ségi pártnak sikerült elfoglalni azt a föld­
sávot, meghódítani a tengerpartot. Kormány­
ra jutott. Most már azt a hajórajt kell 
megteremtenünk, melylyel terveinket meg­
valósíthatjuk. És olyan hatalmas hajórajt, 
mely útjában más hatalommal találkozva 
megsemmisíthető ne legyen, vagy hogy azt 
az idegen hatalom saját céljaira fel na 
használhassa. Meg kell erősíteni a tenger­
partot, hogy onnan erővel indalva, ez a 
nemzet ideális céljait, nemes törekvéseit 
valóra válthassa.

> : Ez a függetlenségi párt kötelessége: 
kiépíteni azt a hajórajt. össze kell tartanunk, 
hogy ezt a célt elérhessük. És ezért az ösz- 
szetartásórt magam is kijelentem, hogy füg­
getlenségi polgártársaim nélkül, kikkel együtt 
nehéz időkben küzdve, támogatásukkal ke­
rültem a kormány bizalmából ezen felelősség­
teljes állásba, ez az állás nékem nem kell; 
és ha a függetlenségi párt többsége politi­
kámat nem fogja helyeselni és úgy véli, 
hogy a pártélet közkatonái között a nagy 
célt szolgálva, azt könnyebben elérhetjük, 
akkor én is az Önök csatasoraiba lépek.

Jó auspiciumnak veszem azt, hogy 
Önök a szeretet szavaival jöttek el hozzám ; 
ezt megerősíteni, a bizalmat fokozni kell, 
mert az egyetértésben van erő. Sem sze­
mélyi, sem más önző érdek el ne válasz- 
szón bennünket; mert aki önző céljaiért 
küzd függetlenségi lobogó alatt, az sohasem 
volt függetlenségi, az csak saját érdekeinek 
képviselője. Ne engedjenek maguk közé 
konkolyt hinteni, visszavonást szítani, kö­

zösítsék ki azt maguk köréből, ki ilyen 
célokkal dolgozik a pártban, mert ezt a fér­
fiút kell sújtani, őt verje a sors keze,nem pedig 
a pártot, mely nemes egyetértésben, együttér­
zésben küzd elveiért, küzd e városért. Szív­
ből kívánom, hogy ebben az újévben adjon 
a Mindenható erőt és egészséget, világosítsa 
meg elménket, nemesítse meg lelkünket, 
adjon mindnyájunknak boldog uj esztendőt.

A főispánnál történt fogadtatás után a 
függetlenségi párt Tjai/a Árpád, a független­
ségi párt elnökéhez vonult, ahol Susztig 
Nándor dr. üdvözölte szívből jövő szavakkal 
a párt elnökét.

Műszaki adminisztráció.
1908-1909.

Az újév a műszaki adminisztrációban is 
nagyjelentőségű esemény. Visszapillantunk a 
múlt év eredményeire és következtetést vo­
nunk a jövő fejlődésre. Ősi szokás az újévet 
igy megünnepelni, de a mostani újévnek kü­
lönös jelentősége is van, mert az elmúlt év 
volt a városi műszaki adminisztráció első éve. 
És visszatekintve az első évre, erre a városok 
életében oly rövid időtartamra, megállapíthat­
juk, hogy a mai kormányzat jó utón haladt, 
midőn a kulturnemzetek példáit követve, az 
összes hazai városokat a műszaki adminisz­
tráció megteremtésében megelőzte. De sajnos, 
meg kell állapítanunk azt a tényt is, hogy a 
mérnöki hivatal mai szervezetében elégtelen a 
műszaki adnűfllszU'á - összes feladatainak 
betöltésére, mert miként azt a legutóbbi t.vh. 
bizottsági ülésen is tapasztaltuk, gazdasági, 
pénzügyi, jogi, közegészségügyi, szociális kér­
dések egész tömege áll szoros összefüggésben 
műszaki kérdésekkel úgy, hogy azok megol­
dása a hivatal mai szervezetében csak a leg­
nagyobb erőmegfeszitéssel lehetséges. — És 
ha ezeket a kérdéseket nem a műszaki erőkre 
bízzuk, akik azokat önállóan előkészíteni ké­
pesek, hanem — mint a múltban történt — 
jogászokra, — mert hisz par excellence jogász 
állam vagyunk — akkor ismét a régi rendszer 
hibájába esünk, vagyis ismét rosszal adminisz­
trálunk, mert az az előadó, aki egy ügyben 
önállóan nem tud határozni, nem hivatott 
előadója annak az ügynek ; és a mérnöki hi­
vatalon is alig segítenénk, mert igen sokszor 
egyszerűbb a műszaki vonatkozású ügyet előad­
ni, mint a jogász előadóval megértetni annak 
műszaki vonatkozásait.

Megállapításainkat a múlt évi műszaki 
eredmények és a jelen óv már mutatkozó 
programmja fényesen igazolják.

Egyik legfontosabb és a távol jövőre ki­
ható eredmény a városrendezési programm 
és városépítési tervvázlat kidolgozása. Ez az 
alapja a rendszeres és egészséges város fejlő­
désnek. Munkában van a város uj részletes 
fölmérése, hogy annak alapján a részletes 
város építési tervek kidolgozhatok legyenek. 
Ezzel a kérdéssel kapcsolatos a városépítési

terv végrehajtását biztosító építési szabály­
rendelet és a közintézmények terheinek ará­
nyosabb elosztását célzó betternjenf szabály­
zat, melyek tanulmány tárgyát képezik.

A betterment eszméjét ugyan vegyes ér­
zelmekkel fogadták a városatyák, sőt egyesek 
még születése előtt „betemetem kívánták; de 
ez az eszme erejét nem gyöngítheti meg. 
Jézus idejében mondta volna-e egy római, 
hogy a Krisztusi szeretet a század legnagyobb 
eszméje?! Pedig örök eszme volt. Általában 
még a legelemibb tények elfogadása is meg­
törik a természet konzervatív erején — de 
csak ideig-óráig, mert az eszme, az igazság 
a küzdelemben megtisztulva kell, hogy dia­
dalra jusson.

Az elmúlt év elején rendezte a mérnöki 
hivatal a régi vízvezetéki előmunkálatok ügyét, 
lezárta a Stielly ügy odiozus aktáit és uj 
irányba terelte a vízvezetéki előmunkálatokat. 
Rövid nehány hónap alatt alig nehány ezer 
korona költséggel most már a vízmennyiség 
megállapítására szolgáló próbakut építésénél 
tartunk. A próbakut a Pirosi-uton épül, vize 
tipikus Artézi viz, minősége kitűnő. — Ezen 
kívül úgy a vízvezeték mint a csatornázás 
megvalósítása érdekében az előkészületek fo­
lyamatban vannak.

A Simán ló és a gyári szennyes vizek 
kigőzölgése arra indította a hivatalt, hogy ennek 
megszüntetésére még ai általános csatornázás 
előtt javaslatot terjesszen elő. A munkálatok 
— nevezetesen a liraáni és selyemgyári szi­
vattyútelepek és az odavezető csatornák — 
már befejezést is nyertek, csupán a mélyebb 
területek feltoltóse van még folyamatban.

Hasonlóan előterjesztést kellett tenni as 
uj közkórház és ártézi fürdő vizte/enitése ésr 
a Petőfi és Kossuth Sajos-utca csatornázá­
sára abból a célból, hogy a kórháznál és 
fürdőnél ideiglenes fertőtlenítő ób ülepítő be­
rendezéseket ne kelljen létesíteni és hogy á 
villamos vasút kiépítése után a Petőfi-utcában 
csatornaépítés miatt a forgalmat beszüntetni 
ne kelljen. Az uj csatorna hálózat kiépítése 
tavaszra van tervbe véve.

Ez intézményeken kívül különösen kieme­
lendő a közkórház, ártézi fürdő, közvágóhíd 
és jéggyár építése és a nagyrét lecsapolása. 
Szintén higiéniai intézmények — de gaidasági 
jelentőséggel.

Az építési mupkálatok a jelen évben be­
fejezést nyernek — remélhetőleg a lessámo- 
lási műveletekkel együtt.

A lakásviszonyok javítása és szociális 
szempontból nagy jelentőséggel bir a njunkás- 
házak építése és a iiszfviselőfe/epek létesítése. 
Az előkészítés nagyrészben megtörtént, as 
építés és rendezés a jelen év feladata. <

A múlt óv eredménye a gázgyár megvál­
tási ügyének rendezése és a villamos rrjűvek 
biztosítása. A villamos világítási és erőátviteli 
és villamos vasúti művek kiépítése a jelen 
évre marad, az építésnél a városi szempontok

váltódjunk utánzatoktól.

COGNAC BEVÁSÁRLÁSNÁL HATÁROZOTTAN 
Gróf KEGLEVICH ISTVÁN utóda
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megóvása nem csekély feladatot hávit a mér­
nöki hivatalra.

A telegráf, telefon, kinematográf, fonográf, 
elektromedikai gyógymód, stb. mellett a villa­
mos világítás, villamos erőátvitel és villamos 
vasút a 19. század legfontosabb technikai vívmá­
nyai. Az emberi jogok kivívása, a szabadság, 
szeretet és igazság eszméinek fejlődése is csak 
követkeimén} e ezeknek a technikai vívmá­
nyoknak és azért csak örömmel fogadhatjuk, 
hogy ezek az intézmények, ha nem is Örsted 
századában, de a jelen századnak mindjárt első 
évtizedében Újvidéken is teljesíteni fogják 
hivatásukat.

Ugyancsak a forgalmi viszonyok javítására 
fog szolgálni a vasúti állomáshoz vezető ut, 
továbbá a faltér és fapiac rendezése, mely 
a villamos vasút építésével egyidejűleg nyer 
megoldást. Ezt a célt szolgálta a futaki-ut, a 
Kadzsics-Szvetics utca rendezése és több 
utcában gyalogjárók építése. A kiszácsi és 
csenei-ut kiépítése a jelen év feladatai között 
szerepel. Hasonlóan a várrjsoronjpók kihelye­
zése uj vámházak építésével. Ugyancsak a 
jelen évre maradt a gázlámpák átalakítása 
Auer égőkkel és a közvilágítás kiterjesztése, 
ami immár elodázhatatlan közsztikséget képez. 
A gázlámpák hosszabb égési időtartama már 
január elsején életbe lépett.

Megemlítendő még, hogy a városi ingat­
lanok (épületek, földterületek) és burkolatok 
törzskönyvezése, továbbá a térképek, eszközök 
és szerek leltározása folyamatban van; befe­
jezése szintén a jelen év nagy munkája.

Végül folyamatban vannak az állandó 
Ounahid előmunkálatai és ezzel kapcsolatban 
a hidsáncterületek megváltásának előkészítése. 
Visszapillantva a múlt év nagy és számos 
eredményeire és a jelen óv munkaprogramm- 
jára, a Dunahid és hidsánc megváltás kérdé­
sei tolulnak előtérbe, melyek első sorban és 
minél sürgősebben megoldandók, hogy a város 
bilincseiből fölszabadulva, szabadon fejthesse 
ki erőit és az ország első vidéki városai 
sorába emelkedjék.

Nemzeti színészet.

akaró taps, ezenkívül Rosenberg csinos babér- 
koszorút, Barna Manci pedig egy virágcsokrot 
kapott. Az előadás egyébként ügyes volt. Solti 
Vilma kitünően kreálta a címszerepet. Kolo- 
raturákban gazdag hangja ez este jutott csak 
igazán érvényre. Volt alkalma a nehéz részek­
nél szép hangját ragyogtatni és fellépése az 
őszinte siker jegyében folyt le. Barna Manci 
Abigailja is igazán jó volt. Kedves játéka, 
csinos éneke és diszkrét tánca elismerést kel­
tett. Vajda Dezső (Absolon) ez alkalommal 
már jobb kedvben volt, bár még mindig nem 
volt az igazi. Ha majd katarrhusát kiheveri, 
ismét a régi Vajda Dezső lesz. A többi sze­
replők is jót nyújtottak, csupán Gáspárra, erre 
a kitűnő színészre, kell ez alkalommal meg­
jegyeznünk, hogy a komikummal kissé visszaélt 
és igy Sulamith őrülési jelenete nem volt 
eléggé hatásos. Nem mulasztjuk el Márton 
Miklósnak sikeres szereplését külön kiemelni. 
A főpap szerepét énekelte igen szépen.

Csütörtökön Faydau bohózata: ,Kutya van 
a kertben“ volt a műsoron. A Szilveszter esti 
hangulat meglátszott a látogatottságon. A bohózat 
nem frivol, nem is banális, ámde egyébként 
sok szellemességgel sem dicsekedik és forszí­
rozott tempóban viszi keresztül a helyzetko­
mikumot. A mulatságos jeleneteken általában 
véve nevetünk, de a szerző mindazt, amit 
három órára ad, egy óra alatt is elmondhatta 
volna. Szilveszter esti mókának ép jó volt, 
csak az előadás nem volt ezúttal a szokott 
élénk. Nehéz szereppel kellett megküzdenie 
Ernyeinek, aki a maga redivlvusát látja és 
megtalálja Pociiéban, a portásban. Kitünően 
játszott és ezért elismeréssel adózunk neki. 
Igen ügyes volt, mint rendesen, Pataky, aki a 
rabiatus Histangát személyesítette, ezenkívül 
még különösen jók voltak Kis Cecil (Raimonde), 
Áldoryné (Lueionne), Gáspár (Vénage) és Van 
dory (Camille). Derenghy ezúttal nem nyúj­
totta a tőle már megszokott jó alakítást. Fér 
cillont játszotta. És súgó ur? Már egyszer 
megizentük, halkabban teljesítse kötelességét 
mert hisz nem Önre vagyunk mi kiváncsiak, 
elhiheti, de úgy látszik a közönség közös 
óhajának megfelelő kérésünket ad acta tette.

Kedden este bizony ismét több látoga­
tottság lett volna kívánatos, annyival is in­
kább, mivel városunk kitűnő tenoristája, 
Schubert Márton vendégszerepeit ez alkalom 
mai kornev/llei harangok" című darabban. 
Nem tudjuk a látogatottság gyengeségét meg­
magyarázni. Eltekintve az időjárástól, talán 
joggal tehetjük fel, hogy ez a kitűnő operette 
minden szinóvadban többizben került szilire 
és ép ami kedves tenoristánk ebben a sze 
repben lépett fel néhány évvel ezelőtt Kö- 
vessyéknél. De milyen változáson ment azóta 
keresztül az ő előnyére. Bájteli, lágyan zengő 
hangja van, amely a magas parthiekat is vég­
telenül tisztán birja és emellett csengőén tü- 
körtisztaságu. Emellett játéka is most már 
teljesen kiforrott, ügyesen, élettel mozog a 
színpadon és elismerést kelt már most is ev­
vel a jó tulajdonságával. Zugó tapsvihar fo 
gadta mai fellépését. Sok ilyen tenoristát a 
magyar színészetnek I A többi szereplőkről 
ezúttal csak annyit jegyezünk meg, hogy 
Vajda, ez a kellemes hangú baritonista, ma 
feltűnően indisponált volt. Úgy vettük észre, 
hogy meg volt hűlve.

Szerdán „Suiamith“-hal kapcsolatosan ven­
dégszereplés volt. Felvonás közben Rosenberg 
Hermann, helybeli ismert tánetanitó, igen ked­
vesen és ügyesen lejtette az úgynevezett 
saharettáncot Barna Manóival, a társulat, bájos 
eubrettejével. Elismerés volt a szűnni nem

HÍREK.
Farsangi naptár,

Január 16: Az „l-sű újvidéki nöegyiet“ bálja. (Mayer 
szálló.)

Január 16: A .magyaiországi munkások rokkant- és 
nyugdijegyleténelc* bálja. (Sörház).

Január 21 : „Polgári bál“. (Sorház,.)
Január 24: Az „újvidéki hadastyán egyesülőt“ bálja.

(Erzsébet szálló.)
Január 30: Az „újvidéki céilövész-egyoaiilot." bálja. 

(Lövüldetorem.)
Február 1 : Az „újvidéki önkéntes tűzoltó egyesület* 

bálja.
Február 6: Az „újvidéki ág. hitv. evang. „Tubitha“ 

nöegyiet“ tánccal egybekötött oporacstélye 
(Mayer szálló.)

Február 14: Az „1. újvidéki munkás-egylet“ bálja, 
(Mayer szálló.)

Február 21: A „Frohsinn* dalestélye. (Mayer szálló )

A honvédelmi miniszter elismerése. 2><?~ 
metrovits Vladimir dr. mint rendőrfőkapitány 
tizenhárom esztendőn keresztül helyettes pol­
gári elnöke volt a póterváradi állandó vegyes 
felülvizsgáló bizottságnak. Mióta polgármester, 
ezen állását nem tarthatja meg részint azért, 
mert, ő uj állásánál fogva a sorozó bizottság­
nak hivatalból tagja, másrészt meg, azért is, 
mert a véderőtörvény utasítása értelmében, 
mint polgármester felülvizsgáló bizottságban 
közre nem működhet. A helyettes elnöki állása 
alóli felmentése alkalmából a honvédelmi

miniszter megbízásából polgár Ferenc állam­
titkár meleghangú leiratot intézett 2)eme?rovi/s 
polgármesterhez, melyben — mint a leirat 
mondja — a helyettes polgári elnöki tisztség 
ellátása körül 13 éven át kifejtett hazafias 
önzetlen és buzgó fáradozásáért legteljesebb 
és őszinte köszönetét nyilvánítja.

Közhasznú újítás. Dr. Deák Imre kér. 
orvos, aki a mentők budapesti kongresszusán 
résztvett, rendőrségünket kioktatta balesetek 
idején, elsősegély nyújtása körüli eljárásra és 
előterjesztésére Jójárt János főkapitány az 
összes rendőrlegónységet ellátta a szükséges 
felszereléssel. E felszerelés zsebben hordható 
dobozból áll és benne az első segélynyújtásra 
szükséges kötő- s egyéb szerek két csomaga. 
Ez egyéni felszerelésre nézve J'iegler j7gos- 
ton, országosan ismert újvidéki seb műszerész 
cég tette nemcsak az ajánlatni, hanem maga 
a felszerelés, annak összeállítása, szóval kivi­
tele az ő ügyességét és ismereteit e téren 
dicséri, aminthogy különben is Ziegler maga, 
a kötőszerészet terén tekintély és üzlete a 
legmodernebbül van berendezve, úgy hogy 
az orvosok és a szenvedő emberiség nem 
kénytelenek a fővároshoz, vagy külföldre for­
dulni, hanem helyben megkapják mindazt, 
amire szükségük van. Rendőrségünknél tett ezen 
újítás annál nagyobb elismerést érdemel, mi­
vel eddigelé — sajnos —- a mentési ügy kö­
rül épen semmi sem történt.

Vár. törvényhatóságunk e hó 4-én rend­
kívüli, 15-én pedig rendes havi közgyűlést 
tart. A jan. hó 4-éu tartandó közgyűlésnek 
tárgyát a bizottságoknak 1909-re leendő meg­
választása, illetve megalakulása képezi,

Kaszinói közgyűlés. Az újvidéki Magyar 
Kaszinó ez idei közgyűlését ma vasárnap d. 
u. 3 órakor tartja. Tárgysorozata: Elnöki 
megnyitó. Évi jelentés. Pénztárnoki jelentés. 
A számvizsgálók jelentése. A tisztikar és vá­
lasztmány megválasztása. Esetleges indítvá­
nyok. — Amennyiben a tagok nem jeleimé­
nek meg határozatképes számban, a közgyűlés 
jövő vasárnap, jan. 10-én tartatik meg.

Köszönet nyilvánítás. A városi szegény­
házban rendezett karácsonyfa-ünnepély költ­
ségeinek fedezéséhez hozzájárultak: Az újvi­
déki takarékpénztár, központi hitelintézet, 
szerb elólegezési egylet, Schneider Fülöp és 
neje 20—20 K.-val; elólegezési egylet, Dietz- 
gen Imre Piai, Ernst és Fiai cégek 5—5 K.-val; 
Kocsi Sándor 3 K.-val. Hozzájárult még Kron 
Károly és Fia 12 drb. kendővel, Wagner test­
vérek 24 l. borral, Magyar asztaltársaság 10 
1. bor és egy doboz szivarvégekkel, Czeypek 
József 36 drb. kalácscsal. Ezen célra fordit- 
tatott még a Häfner Rezső és a Czeypek-Jó­
zsef és Eveliu-fóle 200 —200 K -nás alapítvány­
nak kamatai. Mindezen ‘jótevőknek hálás kö­
szönetét mondja ezennel a szegényház gond­
noksága.

Szilveszter-esték. Eltekintve a kisebb 
vendéglőkben rendezett Szilveszteresti mulat­
ságoktól, Mayer vigadófcermében a Dalárda, 
Winkle sörcsarnokábau a polg. magyar Dalos­
kor, a lövöldében a lövész-egylet, az Erzsé­
betnél a tót atyafiak s a Dunaparti vendéglő­
ben a szocialisták rendeztek nagyobbszabásu 
Szilveszter-estét s mindenütt telt ház, mulatni 
vágyó közönség nagy számban; mindenütt 
változatos műsor mulattató számaiban gyönyör­
ködött a közönség, főleg a Dalárda estélyén 
a „minden áron szobaur* c. operette s ebben 
Schubert Márton és Hochberg Berta énekrész­
letei arattak nagy tetszést, emellett volt tré­
fás tombola, tánc. vigaság és éjféltől kezdődő 
jó kívánságok: „foldog újévei".
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Nagy katonahangverseny. Vasárnap, e 
hó 3-án este fél 8 órakor lesz a Mayei Nagy­
szálló díszes termeiben az ezidei első nagy 
katonai hangverseny, amelyen a péterváradi 
cs. és kir. 70 ik gy. e. teljes zenekara ez al­
kalomra összeállított művészi műsorral fog 
közreműködni. Belépő-dij csak 20 kv.

Eljegyzés. Schlanger Mór dec. 27-én el­
jegyezte Schattelesz Luiza kisasszonyt.

Heti műsor. Ma vasárnap jan. 3-án délu­
tán fél hely árakkal a Jíagymama“ operette, 
este pedig a „Qy«regasszony* eredeti nép­
színmű kerül előadásra. Hétfőn „jYlonna Vanna 
világhírű dráma, kedden a társulat kedvenc 
szuhrettjének, Barna Jrfanci jutalomjátékául 
általános bérletsiünetben Jfebántsvirág“ bájos 
zenéj ti operette kerül szilire. Szerdán d. u. 
félhelyárakkal a „Tatárjárás“ és este a 
..Császár katonáia lesz műsoron. Péntek és 
szombat Jtfihátyi Srnö, a budapesti Királyi 
Színház volt tagja fog vendégszerepelni.

Felmentett fogtechnikus. Ismeretes az a 
feljelentés, melyet az újvidéki fogorvosok tet­
tek Blaskó Ede fogtechnikus, Deák Imre dr. 
fogászati műtermének vezetője ellen kuruzslás 
miatt. Hónapokkal ezelőtt az újvidéki járás- 
bíróság számtalan tanú kihallgatása után 
felmentette és elrendelte, hogy az ügyiratok 
további eljárás végett a rendőrfőkapitányság­
hoz tétessenek át. Felebbezés következtében 
az ügy most az újvidéki törvényszék elé keiült, 
melynek íelebbviteli tanácsa e héten tárgyalta.
A bíróság helybenhagyta a Blaskó Edét fel­
mentő járásbirósági ítéletet, de megsemmisí­
tette a járásbíróság azon intézkedését, mely 
az iratoknak a rendőrséghez való átvitelét 
rendelte el. Az Ítélet jogerős.

Jótékony adomány. Schicht Antonia nap 
tár megváltása elmén 20 koronát adományo 
zott az önk. tűzoltó-egyletnek.

Adományok az ág. hitV evang. .Tabuba-1 
nőegylet karácsonyi segélyezése alkalmából: 
1. pénzadományok; Gróf Teleki Arvéd 20 k. 
Wagner testvérek naptárak ellenértékéért 25 
k. N. Nemessányi Adél, Jancsucskó Lászlóm? 
(Tilel), özv. Bussing Miklósáé 5-5 k Zdeiár 
Autalnédk. Hanke Chrisztma, N eh! ich Mihály né, 
Stengel Fülöpné, Bussing dános né 2-2 k. 
Waek Petemé (Tiszaistvánfalva) 1 k. 11 € leimi 
adományok: Reich dakabné, Horváth István, 
Kirchner Pálnó. Fradi Ferencné, Fischer Mag­
dolna, Zdeiár, A utal né. Schuszter Käthe, To­
to vie Jánosné, Liebmnim és Totovic, Mandl 
Györgyné, Klein Mária, id. Hesz Frigyesné, 
Paquor Józsefné, Bemer Lipótnó, Mudroch 
Emma, Johnson Alfrédné, Lobenstein Magdolna, 
Burmán u Sáudorné, G a ál Etel, Weisz Her­
mina. Az elnökség ez utón ismételve mond

hálás köszönetét. A Boszniában állomásozó 
katonáink részére, az evang. „Tahitiin“ nő­
egylet a következő összeget gyűjtötte: Ag. 
hitv. evang. egyházközség 10 k Dr. Belo- 
horszky János 5 k. Zdeiár Antal 3 1c. Bus­
sing Miklós utóda, Llitze Rudolf, Dr. Wagner 
Vümos. Weisz Vilmosáé, Elizek Fáni Bur­
nt an n Sándor 2—2 k. Bemer Lipót, Totovc 
Jánosné, Néhlich Mihály, Reich Jakab, Her­
mann Jakab 1—1 k. „Tabitha“ nőegylet 20 
k. Összesen 55 k. mely összeg a 6 gyalogez­
red helyben állomásozó 4 zászlóalj parancs­
nokságának átadatott.

Vértesi Károly jubileuma. A zombori 
Rákóczi asztaltársaság dec. 24-én fényes ün- 
nepeltetésben és meleg ovációban részesítette 
a társaság diszelnökót, Vértesi Károlyt abból 
az alkalomból, hogy most 30 éve kezdte meg 
Írói pályáját. Vértesi, a kitűnő ut,leiró 30 éves 
irói pályáján nemcsak szükebb hazájában, de 
a külföldön is jól ismert nevet és dicsőséget 
szerzett.

Agyonnyomta gyermekét. Farkas Gábor 
dorozsmai lakos malomtulajdonos felesége kis 
gyermekét tartotta a karján, mikor szivazél- 
hüdés érte és hirtelen meghalt. A szerencsét­
lenül járt anya kiejtette kezéből a kis fiát és 
ráesett. A szobában az anyán és kis fián kívül 
más nem volt s mire Farkas Gábor hazaiéit 
lakására, a halott anya már agyounyomta 
kis fiát.

Zombor előlépett, illetve magasabb lak­
bérosztályba soroztatott, ami — igen termé­
szetes — az ottani tisztviselők körében lelkes 
örömet keltett. A zombori tisztviselők száztagú 
küldöttsége jelent meg ezért Buday Gerő 
vezetése alatt Fernbach Károly vm. főispán 
előtt, hogy hálájukat és köszönetüket kifejezzék.

Legfinomabb csemege-különlegességek, 
folytonos újdonságok Wagner testvéreknél 
Újvidéken.

Jgen tisztelt vendégeimnek és összes jóaka­
róimnak az évforduló alkalmából: Boldog 
uj évet! SC HEIN'BERGER KÁROLY.

ötödik évfolyamában, szintén mai irodalmunk 
jeleseinek leggyönyörűbb alkotásait találjuk. 
Igazi értékeket kapunk e gyűjteményben. De 
az Almanach értékmérője maga a siker is, 
amely minden esztendőben e vállalkozást ko­
ronázza. Ma már két évtizedes az Almanach 
élete, ami már valóságos kis jubileum és as 
olvasó közönség minden esztendőben szinte 
türelmetlenül várja a téli könyvpiac e ponto­
san megjelenő vendégét, aki nagy kritikai 
körültekintéssel gondoskodik legnemesebb szó­
rakozásáról. Ez a körültekintés pedig abban 
áll, hogy a mai magyar irodalomnak vala­
mennyi jelese önmagához méltó munkával 
van képviselve ebben az évkönyvben. Külön­
böző irodalmi irányokat képviselő, különböző 
hangokat megütő, de belső értékben együvé 
tartozók és törekvésben egy utón haladó írók 
kerülnek itt össze, hogy nemes szórakozás­
ban gyönyörködtessék azokat, akik as Alma­
nachnak már régi hivei és akik minden esz­
tendőben türelmetlenül várják ennek as érté­
kes kötetnek megjelenését, hogy azt megve­
gyék és olvassák utolsó soráig. Ez pedig a 
könyv szokatlan olcsósága mellett igen könnyű 
szerrel elérhető, mert hiszen az igen szép vas­
kos kötet ára csak 2 korona.

Az idei kötetben a következő magyar Írók 
írtak egy-egy novellát: Szikra, Sovi'k Károly, 
áfevesi József, Jhvbrus f oltón, farkas fái, 
Scossa 3)ezsö, gárdonyi Géza, Krúdy $yula, 
földi jYíarton, Vérlesy (fyula, fekár Nyílta, 
Rákosi Viktor, Xörinczy György, d{trezeg 
ferenc, Bársony Jstván, ffikszátt] fá/mán, 
Bródy Sándor.

Felelős szerkesztő : Pap S Andor.
Tárasnerkesítő: Zanbauer Ágoston.

T. vendégeimnek és barátaimnak
Botdog uj évet!

K0P0L0V1TS JÓZSEF, 
vendéglős.

Az anyatejtől
elválasztott, gyermekek gyorsan kövérednek, 
erősekké és rózsás szintiekké válnak, ha a 
tápláló SCOTT-féle Emulsiót szedik.

A gyermekek szeretik és könnyen emésztik a

SCOTT-féle Emulsiót.
Orvosok és bábák az egész 
föld kerekségén állandóan 
ajánlják a

SCOTT-féle Eiilsió-t,

mert ismerik azokat a kiváló 
eredményeket, a melyek a 

Az Krnnuió vi,Av- SCOTT féle F.mulsió nyomán 
í.wánái a scoTT- keletkeznek
féle módszer véd-a hai.i„.t Egy eredeti Iííbe ára 2 K. 50 fillér.
— kérjük figye­

lembe venni. 2—4 Kapható minden gyógy tárban

CSARNOK.
Almanach 1909-re.

Régi aforizma, hogy a könyv az ember 
legjobb barátja, de ez az igazság örökre az 
marad. Igaz voltát különösen ilyenkor a tél 
közeledtével érzi az ember, amikor a duruzsoló 
kályha mellett, télies lámpafélynéi, meghitt, 
csendben magára maradt és a szeszélyesen 
változó idő valósággal elzárja a világtól és 
barátaitól. Az ember ilyenkor a könyvekhez 
fordul, leghűbb barátaihoz, akik érdekes tör 
télieteket, szivet és lelket felmelegitő meséket 
mondanak el nekünk. Ilyen hű és megbízható 
barát az Almanach. Tél közeledtével minden 
esztendőben pontosan megjelenik. HU, pontos 
és figyelmes. A virágoktól árva asztalra gyön­
géden leteszi virágcsokrát, amelyet az iroda­
lom legszebb és legüdébb virágaiból kötöttek 
csokorba. Es aki a magyar irodalom leggyö­
nyörűbb virágait igy csokorba fűzte, az nem 
más, mint — Mikszáth Kálmán. Ő volt, már 
az Almanach megszületésekor az, aki az iro­
dalom kertjéből gyöngéd és figyelmes szem­
mel kiválogatta azokat az Írókat, akiknek mű­
veit e csokorba belé foglalni kívánta és most 
is, az elbeszélő irodalom évkönyvének tizen-

Hirdetések.

védjegy: „Horgonyt1 "4M

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy végjónak bizonyult, héziseer, maly mér »ok 
év óta legjobb fájdalomoeillspító ezernek bizonyult 
küszvénynél, oaúznál és meghűléseknél, bedöro-
............... . sülősképpen használva.

Figyelmeztetés, fiilény hamisítványok miatt 
bevásárlóikor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védj egy gyű 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobásba vsa 
esomagolva. Ára üvegekben K—.80, KI .40 és Ki­
ég úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest,
D: Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elieabethstraase 6 ne«. 
Mindennapi szétküldés.

Helyi képviselőt keres
elsőrendű régi gyermek és életbiztosító 
intézet. Csekély fáradsággal havonként 
200—300 korona jövedelem érhető el.
A biztosítási téren nem jártasakat be­
oktatjuk.
Hölgyeknek is igen megfelelő 

foglalkozás.
Levélheti megkeresések az eddigi mű­
ködés pontos megjelölésével tK ép vi­
selő“ 16 jelige alatt Bloc kn er hir­
dető irodájába Budapest, IV., Sütő 
utca 6. küldendők. 1—2
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$ Kiadó bolthelyiség. &
^ 11. Rákóczi ftrenc-ut 2. szám házam- Hh 

ban a volt Jovánovics J?ántcr-i'é\H Mh 
bolthelyiség 1909. február hó 1-töl 

_ . kcBtlve kiadó. ^
Dr. Adamovich István, fw

sMílii
tanfolyamot végzett leány alkalmazást
keres.

Bővebb felvilágosítást, ad Kém pl
György polg isit. tanár Újvidék. 1 —
wnwmnmwmfnnnmm

Még azokat is, akik éveken ái mást 
használtak, meghsditotta a valódi

ERŐ
SÍSHISIM
mert mindazt ogyosití magában, amit egy 
igazán jó és hatásos háziszerfdl várni lehet.

Őre az egészségnek, fertötolenit, orősit és 
edzi az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan 
mint szájvíz, haj- és hórápolószer.
-------- Szükséges minden háztartásban. ........■-

Kapható mindenütt 30 fill,, 40 fill., I és 2 
koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld 
utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése után

KOSMOS laboratórium,GYŐR.
Kapható mindenütt.

1-9

óbb mészkő s az említett vonalak mentén, 
vagy közelében 5—7 cm. nagyságú darabok­
ban adandó át. Beszállítandó: 1909. év már­
cius hó 1-töl 1909. év Junius 1]6 15-ig.

2. A miskolc-fiileki, salgótarján-ruttkai 
vonalon, vagy u szomszédos vonalakon beszál­
lítandó 7000 m5 felépítményhez való darabolt 
kavics 5—7 cm. nagyságú darabokban bazalt, 
vagy kemény trachyt kőanyagból. Beszállí­
tandó : 1909. március 1-től 1909. jun- 30-ig

3. A miskolc-fiileki, salgótarján-ruttkai 
vonalon, vagy a szomszédos vonalakon beszál­
lítandó 2000 m* bazalt darabolt kavics 3—5 
cm. nagyságú darabokban, utfentartáshoz. Be­
szállítandó : 1909. március 20 tói 1909. jú­
lius 15-ig.

Az ajánlatok a külön e célra szerkesztett 
ajánlati űrlapon teendők meg. — A szállítás 
a tnáv érvényben levő 122291/895 sz. általá­
nos, valamint a miskolci üzletvezetőség által 
egyidejűleg kiadott pályázati feltételek alapján 
eszközlendő, mely feltételek alólirt üzletveze-

MÁV 40594 sz. 1908.

Pályázati hirdetmény.
A máv miskolci üzletvezetősége az alább 

felsorolt kavicsmennyiséget 1909-re biztosítani 
óhajtván, ezennel nyilvános pályázatot hirdet 
Az 1909. évi szükséglet a következő:

1 A hatvan-miskolci, hatvan-salgótarjáni 
Szerencs sátoraljaújhelyi és a miskolc-kassai 
vonalon 15,000 m* darabolt kavics, mely anyag 
ekintetóben lehet trachyt, ryolit-tuff, vagy

tőségtől díjmentesen megszerezhetők 8 a már 
igazgatóságánál és valamennyi Uzletvezetőség- 
nél a hivatalos órák alatt megtekinthetők. — 
Az általános szállítási feltételek az Igazgató­
ság nyomtatványtárától készpénzfizetés mellett 
szerezhetők be.

Ab 1 kor. bélyeggel ellátott ajánlatok sér­
tetlen és lepecsételt borítékban ezen ktilcim- 
mel: „Ajánlat kavics szállítására 40594/908. 
számhoz“ 1909. január 9 déli 12 óráig a máv 
miskolci Uzletvezetőségéiiek 1. osztálya főnö­
kéhez benyújtandók, vagy posta utján bekül­
dendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiség 
értékének 5«/„-a készpénzben, vagy állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban 1909. január 
8. déli 12 óráig a miskolci Uzletvezetóség 
gyUjtőpónztáránál teendő le, esetleg oda posta 
utján küldendő be. Betétjegy nem esatolnndó 
az ajánlathoz.

Miskolc, 1908 dec. 9. jVz üzietvezetöség.

Lakodalmi és alkalmi ajándékok $
legolcsóbb bevásárlási forrása "*1* ((

KRAUSZSAMU $
órás-, ékszerész és iátszerósznél !♦
ÚJVIDÉK, Fereucz József (fő)-tór 3. ^

az „Erzsébet“ száSScda mellett. ^
„ ______ _ »

órák-i ékszerek arany és ezüst ám, úgyszintén Argentor-esüst és Chinaezüst ^
'Jjj áruk a legszebb kivitelben és a legolcsóbb árak mellett. ^--_---- ------------------------------------ ^

PMT" Szemüvegek és orrcsipíetők és valódi Ftathenewl kristály üveggel ^
jótállás mellett. &

a asssasasHaasasasB
m U
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Orvosilag ajánlva!
Igyék naponta

DUPLA

MALÁTASÖRT
sz. István védjegy gyei.

A kőbányai Polgári Sörfőzde gyártmánya.
Mindenütt a legnagyobb kitüntetésekkel elismerve. "tPä

ff: Kimérése poharankint az újonnan megnyílt

sörcsarnokban Vasember­
palota.

Ugyanitt legfinomabb világos KIRÁLYSÖR is kiméretik.
Kitűnő konyha, figyelmes kiszolgálás, kellemes helyiség.

CAMBRIilllS

Igyelem!

1 — 16

Szölöoltványt, szölővesszöt ne rendeljen addig* 
mig tőlem árjegyzéket nem kéri Gyökeres olt* 
ványok ezre 140 kor., Delaware ezre 100 kör­

cím :
Szigyártó NAGY MIHÁLY

Felsősegesd, Somogymegyc.________________

H,

!*!

I

z
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3873/908. szám.
Hirdetmény.

A Ferenc-csatorna részvénytársulat keze­
lésében levő csatornák hídjainak és egyéb 
műtárgyainak fenntartásához 1909. évben 
szükséges fa és egyéb építést anyagok beszer­
zésére ezennel

nyilvános pályázati versenytárgyalást 
hirdetek.

A szállítási részletes feltételek, anyag­
szükséglet! kimutatás stb. alulírott üzletigaz­
gatóságnál megtekinthetők, illetve kívánatra 
érdeklődőknek megküldetnek.

Az üzletigazgatósághoz cimzendő ajánla­
tok benyújtásának határideje: 1909. január 
hó 10. déli 12 óra.

Elkésve érkező, távirati, utó, vagy sza­
bálytalanul kiállított ajánlatok figyelembe 
vétetni nem fognak.

Kissztapár, 1908. december hó 17-én.
Jfeincz Jllbert,

1 — 1 műszaki éa üzletigazgató-

Ü Fővárosból érkezett
'HK . . angol és francia varrónő . . [§* 

^ . házakhoz ajánlkozik úgy- . ^ 
szintén házon kívül is fogad. ^ 
Cim: ERDÉLY, Zvinyi-Ilona-utca ^ 

«'1—2 17. sz. 5. ajtó szám (T

Kiadó lakás.
Elegánsan bútorozott különbejáratu gar- 

con lakás, mely áll háló és előszobából, mely 
szalonnak van berendezve január 15. esetleg 
.február 1-óre jutányos áron kiadó

Ugyanott egy jó karban levő gramophon 
három tölcsérrel, 15 lemezzel bámulatos olcsó 
áron eladó, vendéglősöknek igen alkalmas.

Ferenc József-tér 1. sz. 
2—4 Kron féle ház.

m

>rüf

.go finer
(Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy cukorkánál.
Vásálásnál azonban vigyázzunk és hatá­
rozottan RÉTHY-félét kérjük, mivel sok 

haszontalan utánzata van.
PÜF* 1. doboz 60 fillér. *^PB| 

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

Határőr 1909. 3.

IPAR- ÉS KERESKEDELMI TAKARÉKPÉNZTÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

*3t«j8é.SÍ3Í Újvidéken, Kossuth Lajos utca 49. szám.

Tisztelettel közöljük, hogy egy előkelő budapesti pénzintézettel létrejött megálla­
podás folytán, abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy földbirtokokra, szilárd 
anyagból épült, épülő félben levő vagy építendő újvidéki házakra jelzálogos beke­
belezés mellett tőkét és kamatokat magukban foglaló, félévenként lejáró törlesztési 
részletekben (annuitás) visszafizetendő és rendkívül kedvező feltételek mellett 
folyósítandó

....... ..........Záloglevél kölcsönöket ========
engedélyezhetünk. — A kölcsönügylet végleges lebonyolításáig esetleg előleget is

tadunk. AZ IGAZGATÓSÁG.

WAGNER TESTVÉREK, ÚJVIDÉK.
Főtér, saját ház Pazar berendezés, látványosság. Tetefon (05

ALAPITTATOTT 1866-ban.
sajt, saját termésű borok, valódi szerémi
szilvorium kereskedés. ----------- -

Legfinomabb teák.

Fűszer, csemege-

Bel- és külhoni borok.
Likőrök
Zöldség
Gyümölcs és hal
Conservek
Vadak
Hislalt síárnyas 
Finom felvágott és hus- 
Nemüek

Jamaika rum 
Tea sütemény 
Kugler Gerbeaud 
Sütemények és bonbonok 
Mézeskalács 
Libamáj

Cukrozott gyümölcs.
Töltött francia 
Dinnye
Magyar és francia pezsgők 
Kassai s prágai sodar 
Angol húsos szalonna 
Füstölt lazac
Óriás kelet-tengeri hering.

Szárnyas és tengeri rák 
Pástétomok.

Ozsonnák és jourok részére hideg plattnik és halak díszes elkészítését elvállaljuk.
Telefon rendelések azonnal eszkőzöltettnek, vidéki megrendeléseket Ingyen 

csomagolásban a beérkezési napon adunk postára.
Árlap ingyen és bérmentve. ............ ::

3S
&

ti

iHIT** Szerémi borozó Újvidéken. g
Kenyér-utca 23. szám. a Központi Hitelintézettel szemben.

Ebben a borozóban kizárólag Söhwarz József ur legkitűnőbb saját termésű 
borai, saját főzésű bortörkölye és szilvoriuma Kamenicán a Sarago hegyen fekvő 20 |P 
holdas szellőjéből poharankint és zárt palackokban mérsékelt árakon kerülne^ kt- 
mérésre. ff*

Megrendelések hordókban 50 litertől feljebb ——;— -------- ff=
Schhwarz Testvérek cég irodájában Haltér 12. sz. a. felvétetnek. |ft

gl$r‘ Ä vendéglőben lehet jó és olesó ételeket kapni. -V3 fe
^ 1-68 _

Tessék figyelni!
Nem okvetlenül szükséges sokat fizetni egy óráért, 

hogy jól és pontosan járjon, mert

FISCHER M. mű-órásnál Újvidéken
II. Rákóczi Ferene-út 20. szám alatt

Minden óra pontos javítása,
ha valamely réssé nem hiányzik GlfN krajcárba 
kerül. — Ai általam javított óráért_^____ K 1'80 
3 évig Jótállók. — Biztosítom t. megbízóimat, hogy 
kellő vigyázat mellett órája Igen sokáig jól fog Járni.

U J DON S Á G II
Egy remek szép betűsgyűrü 180.

Raktáron tartok igen síép aranyozolI és valódi amerikai clubié nói- és férfi
ékszereket bámulatos olcsó árért tisitelettel

Fischer M. mű órás.

Nyomatott Hirsehcnhauser Báné könyvnyomdájában Újvidéken.

mammaam Sfl&nlSffW .

U * ...


